

数博会 数聚产业动能 智启发展新篇

2016

数博会升格“国字号”

2016年,随着大数据发展上升为国家战略,2016数博会也实现升级,由国家发展改革委、工信部、商务部、中央网信办、贵州省人民政府共同主办,全称为2016中国大数据产业峰会暨中国电子商务创新发展峰会,主题为“大数据开启智能时代”。

升级为“国字号”后的数博会,展会规模大幅提升,由2015年的4个馆4万平方米增加到6个馆6万平方米,同时,专设5000平方米的国家大数据(贵州)综合试验区主题展区,突出展示贵州大数据产业发展的历程和成果。

在为期四天的盛会里,众多在大数据领域具有世界影响力的企业家、专家提出了一系列极富建设性、引领性的观点建议,交流了许多新做法,传播了许多新经验,提出了许多新观点,达成了许多新共识。

举行了总理与企业家对话会、开(闭)幕式、68场论坛、17个系列活动及贵阳大数据国际博览会,发布《2016中国电子商务创新发展峰会贵阳共识》;

来自全球21个国家和地区的1500余名具有世界影响力的专家学者、行业精英,围绕大数据开放共享、大数据安全、大数据生态链、大数据标准化等内容开展了卓有成效的交流碰撞,参会参展的企业3700余家,吸引专业观众超过1万人;

包括阿里巴巴、腾讯、微软在内的等30多家国际型企业,超过30%的Top100大数据解决方案提供商,以及国外初创型企业等300余家企业和机构展示了超过1000项有关VR、AR、人工智能、大数据综合解决方案、高端服务器、大数据可视化、云平台等的前沿技术;

围绕“大数据开启智能时代”这一主题,围绕数据开放共享、大数据安



2016中国大数据产业峰会暨中国电子商务创新发展峰会开幕式现场(本报资料图片)。

全、大数据生态链、大数据标准化、大数据产业发展、“互联网+”等大数据发展的关键性问题,以及大数据推动供给侧改革、城市发展、智慧城市、政府治理、互联网金融监管、电子商务、人工智能、健康大数据等重点领域,组织开展了68场专题论坛,形成了一大批理论及实践成果……

2016数博会还充分发挥窗口作用,开展了涉及大数据关联业态、衍生态态等内容的展会、洽谈、项目签约,与联合国开发计划署、高通、英特尔、NIIT等国际内外企业和机构签订合作协议,推动了一批重大项目实验室、系列创新成果落地,为国内外大数据业界搭建了一个交流合作、共筑共享的大平台。

在这四天里,举办了近80场展出活动,阿里巴巴的智能物联网平台、SAP的“数字体育场”、英特尔的AR增强现实虚拟产品、戴尔的虚拟现实开发、华为的全球首款32路开放架构Kunlun小型机新品、智臻科技的小i虚拟机器人、奇虎360的电子政务云等多种新品首次亮相。

2016数博会受到全球高度关注。华尔街日报、金融时报、美通社、彭博社等海外媒体,央视、人民日报、新华每日电讯、光明日报等主流媒体,腾讯每日新闻、网易新闻、新浪新闻、人民网等网络媒体全方位、多形式、多视角对数博会盛况进行了报道。

数博会期间,大会还通过谷歌公

司,首次在海外推送数博会宣传短片和部分英文稿件,覆盖北美地区和欧洲、东南亚部分地区,大大提高了数博会知名度。据新华社舆情监控中心监测,国内相关原创新闻报道8084篇,境外媒体主要稿件63篇。中央重点新闻网站、国内主要商业网站及其新媒体各平台推送有关数博会信息累计点击量达26.5亿人次,仅25日一天就超过10亿人次;超过600万人在网络上观看开幕式直播。

贵阳日报融媒体记者 钱丽

数博回望

安恒信息携AI安全与数据要素创新成果亮相2025数博会

作为国内数字安全和数据要素领域的领军企业,安恒信息技术股份有限公司携核心成果参加2025中国大数据产业博览会。

安恒信息以DAS战略(Data数据保护及利用、AI人工智能、Service服务)为核心,构建了覆盖网络安全、数据安全、AI安全运营的全线能力体系。在技术前瞻性方面,早在《中华人民共和国数据安全法》颁布前3年,安恒信息就已研发出国内首个数据安全管理平台。在实战场景方面,恒脑·安

全垂域大模型成功护航杭州亚运会,自研十大安全智能体助力哈尔滨亚冬会安保,累计拦截攻击超百万次;在行业标准主导性方面,安恒信息深度参与《可信数据空间能力要求》国家标准制定,推动行业规范化发展。

据了解,2025数博会上,安恒信息将以“构建安全可信的数字世界”为主题,通过四大板块展示最新成果。AI安全板块聚焦“让安全更智能,让智能更安全”,展示恒脑智能体系列产品。数据安全板块围绕“数据既要保护又要利

用”的理念,呈现数据安全管控平台及AI分类分级、接口审计等产品,覆盖数据全生命周期安全管控。数据基础设施板块重点展示安恒信息数据空间解决方案,通过“数由器”连接器实现“数据可用不可见”,较传统方案算力损耗降低40%。目前该方案已在杭州政务云、汽车行业数据中台等场景落地应用。数据场景板块通过温州苍南普惠金融、嘉善科创积分等案例,展现公共数据在金融、政务等领域的价值释放。

安恒信息董事长范渊介绍,安恒

信息的可信数据空间产品将成为本次展会的核心亮点之一。该产品具备六大特色:提供整体解决方案、符合国家标准、掌握核心技术、支持多种形态连接器、智能化管理和低成本部署,为数据要素市场化提供了安全高效的流通方案。

贵阳日报融媒体记者 王芳

参展企业巡礼

贵阳创新驱动发展战略研究院院长、大数据战略重点实验室联席主任宋青:把论文写在贵阳大数据“试验田”

“从2015年开始,我和团队就从未缺席过数博会。作为全球首个以大数据为主题的博览会,它是全球大数据发展的风向标和业界国际性、权威性的平台。每届数博会的年度主题,不仅体现了国家战略、紧扣时代脉搏,还包含着对相关产业的深刻洞察,是展现产业变革和发展趋势的重要风向标。”贵阳创新驱动发展战略研究院院长、大数据战略重点实验室联席主任宋青说。

每年参加数博会,宋青都很忙:发布系列理论研究成果、承办论坛、专访嘉宾、编写快讯简报,以及进行数博会成果转化。今年的数博会,她受邀参与多个研讨会及相关活动,主要有《贵阳市数字经济促进条例》立法工作研讨会、全国数据交易机构研讨会、青年

大数据创新创业交流等活动,除参加者身份学习交流外,她还将从研究工作者的视角,就相关领域发展积极建言献策。

作为一名研究工作者,宋青已在贵阳创新驱动发展战略研究院工作了十余年。之所以从东部来到西部、选择扎根贵阳,宋青有自己坚定的答案:贵阳在全国率先把大数据确立为发展战略,这是一个可以“换道超车”的赛道;这里拥有清爽的空气和凉爽的天气、稳定的地质、充沛的电力,具备发展数据中心的天然优势;这里有“知行合一、协力争先”的城市精神;长期从事政策与战略研究,一直希望把学术成果写在祖国大地上,大数据是全新的生产要素,贵阳贵安又是“试验田”,在这里能把“论文”真正变成“文件”,把“方案”变

成“地方立法”,这种“知行合一”的成就感,是其他城市无法给予的。

宋青认为,贵州发展大数据战略的核心瓶颈和关键支撑均在人才上。数博会作为全球大数据领域的重要交流与资源汇聚平台,恰是破解人才难题的“金钥匙”。贵阳贵安当以数博会为契机,既“筑巢引凤”,通过展会集中展示产业生态优势、创新成果与发展机遇,吸引全球数字领域人才关注;更“破壁留才”,借势搭建长效对接机制,比如设立人才专场洽谈会、推动产学研用合作签约,将短期交流转化为长期合作。同时,优化人才政策、完善科创配套与服务生活,真正将数博会的“流量”转化为人才集聚的“增量”,为贵州大数据产业高质量发展筑牢人才根基。

“我很荣幸自己的人生能够和一

座西部城市的发展紧密联系在一起。希望这一展示中国大数据发展成就、汇聚全球大数据资源的国际性盛会、世界级平台办得越好,影响力愈发深远。我也将继续以数博会为重要支点,精耕细作“数据要素×千行百业”这篇文章,推动其向纵深发展、落地见效。”宋青说,希望数博会成为前沿趋势的“瞭望台”、产学研协同的“黏合剂”和全球数据治理的“对话场”,尤其能以平台之力推动全球深化“科技向善”共识,以更加开放包容的姿态践行数字命运共同体理念。

贵阳日报融媒体记者 张薇

“数”风流人物

我市23个园林式居住区 3个园林式单位通过复核

本报讯 8月11日,记者从市综合行政执法局获悉,我市23个园林式居住区、3个园林式单位通过复核。

为进一步巩固贵阳市国家园林城市创建成果,市综合行政执法局(市园林绿化局)组织开展2025贵阳贵安园林式居住区(单位)复核工作。自今年5月起,对各区(市、县)推荐的26个居

住区、4个单位进行现场走访和资料复核。其中,云岩区贵阳恒大帝景、南明区盛世花城、花溪区贵大南苑等23个园林式居住区,高新区科学城智谷、清镇市贵州交通职业学院、贵阳幼儿师范高等专科学校3个园林式单位通过复核。

(张瑾璋 贵阳日报融媒体记者 汤利)

“爽在贵阳 清凉一夏”主题观影活动举行

本报讯 8月9日,由市委宣传部主办的“爽在贵阳·影”为有你——“爽在贵阳 清凉一夏”主题观影活动在观山湖SFC上影影城(云上方舟店)举行。

本次活动吸引了700余名干部职工、市民朋友参与。当天播放的影片是《南京照相馆》,为加深观众对影片的

理解,强化互动体验,在正片放映前,主办方围绕电影情节设置了有奖问答环节,答对的观众可获得玩偶。观影结束后,观影群众孟昭章说:“希望以后有机会参加更多这样的免费观影活动,这不仅方便了我们的了解电影、关注电影,也丰富了我们的文娱生活。”(贵阳日报融媒体记者 万露梅)

贵阳贵安终止防汛IV级应急响应

本报讯 来自市防灾减灾救灾委的消息,8月12日18时,贵阳贵安终止防汛IV级应急响应。

据气象水文监测,本轮强降雨天气过程结束,江河湖库汛情平稳。按照《贵阳市防汛抗旱应急预案》有关规定,经气象、水务、应急等部门会商,市防灾减灾救灾委员会办公室决定于12日18时终止11日16时启动的防汛IV级应急响应,防汛工作转入常态。

各地各有关单位要密切关注天气

变化趋势,强化应急值守、监测预警、会商研判、预警“叫应”和响应联动。要持续深化隐患排查整治,强化地质灾害隐患点、风险斜坡、山洪灾害危险区、城乡积涝点、水库山塘、公路铁路沿线、井工矿山以及临崖临崖水村寨、景区景点、施工工地、桥梁隧道、养老机构、福利院、露营地、网红打卡点、漂流项目等重点领域和部位的巡查防守,落实防控措施,全力保障人民群众生命财产安全。

(贵阳日报融媒体记者 田一郅)

贵阳交警——全警上路护航旺季交通

本报讯 7月以来,“避暑之都”贵阳迎来旅游高峰,贵阳交警提前研判、全警上路,全力护航旺季交通,确保游客“进得来、出得去、行得畅”。

为应对旅游高峰带来的交通压力,贵阳交警提前对各热门景区、商业街区,以及交通枢纽的人流、车流进行精准研判,根据不同区域的特点和流量变化,制定详细且灵活的交通疏导方案。在辖区各高速出入口、收费站、景区等重要节点增派警力,进行固定值守和巡逻值守,分流重点路段过往车辆,提高道路通行能力。

针对白水河、情人谷等景区周边车流激增的情况,贵阳交警采取“景点周边定责、沿线道路巡控”的模式,在景点入口、停车场出入口及周边岔路口部署固定警力,实时疏导车辆;在通往景点的主要道路安排巡逻警力,及时处置刚肇事、车辆抛锚等突发情况,避免交通拥堵。

在交通枢纽方面,贵阳交警加强贵阳东站、贵阳北站周边道路的管控力度。在贵阳东站,贵阳交警在站前广场及周边道路实施“即停即走”管控措施,规范出租车、网约车上下客区域;在高峰时段启动“远端引导、近端分流”方案,引导社会车辆避开站前核心区,确保贵阳东站周边道路“进得来、出得去、行得畅”。

为确保游客的出行安全,贵阳交警加大了对各类交通违法行为的查处力度。在旅游景区周边道路以及主要交通干道设置多个固定和流动检查点,严厉打击酒驾醉驾、无证驾驶、超员超载等交通违法行为。

同时,贵阳交警深入辖区运输企业开展安全检查,核对车辆运营资质、驾驶人从业资格,检查车辆安全锤、安全带、应急门等是否齐全有效,督促企业加强车辆日常维护和驾驶人安全教育。在通往景点的必经之路和高铁站周边设置检查点,严查超员载客、非法营运等违法行为,通过“查隐患、纠违法、强教育”三管齐下,从严筑牢重点车辆安全防线。

结合夏季天气特点,贵阳交警联合交通、应急等部门对景区周边及通往交通枢纽的道路开展隐患排查,重点检查临水临崖路段防护设施,急弯处警示标志是否完好,对发现的破损护栏、模糊标线及时修复更新。建立恶劣天气联动机制,一旦收到暴雨、雷电等预警信息,立即与相关部门取得联系,提前在易积水、易滑坡路段做好应急预防举措,确保游客出行安全。

除了在执法和服务中融入交通安全宣传外,贵阳交警还开展了一系列交通安全宣传活动。走进景区、夜市、旅行社,向游客和旅游从业人员普及交通安全法规和应急处置知识;利用“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲等活动,向景区周边村民宣传交通安全知识,倡导文明出行,共同维护景区周边良好的交通秩序。同时,交警化身“活地图”,为游客提供旅游咨询、路线指引等服务。

(贵阳日报融媒体记者 章婧)



小区单元楼柱体开裂 部门回应业主担忧



出现多处裂缝的柱体。

本报讯 “这裂缝会不会越来越大?”近日,家住山水黔城八组团的居民向贵阳市融媒问政平台反映,他们所在单元楼的柱体开裂,担心房屋出现安全隐患。

山水黔城八组团于2010年交付入住。8月8日,记者在现场看到,在该组团一栋高层单元楼下方,架空层和居民阳台周围两个柱体出现多处裂缝,裂缝宽度约1厘米。两个柱体及周围墙体还有水泥剥落、“脱皮”等情况。

居民说,这些裂缝是今年5月开始出现的。他们曾向物业反映,但没有得到确切回复,大家都很担心是不是房屋出现了

安全隐患。对于此事,贵阳市房屋使用安全管理中心工作人员吴忠达说,经核实,由于雨水冲刷,该单元楼3号房架空层下方的回填土出现局部沉降,导致柱体外墙开裂。

“此次回填土沉降量小、均匀且稳定,持续一段时间后会趋于停止,属于正常物理变化。这类沉降可能导致房屋出现细微裂缝,但地基、梁柱等结构部分不会受损,简单修补即可。”吴忠达说,该单元下方柱体内部的钢筋混凝土结构及房屋主体结构均未受影响,不影响房屋安全,但因为该处紧邻绿化带,为避免脱落物给业主、行人带来安全隐患,中心已联系小区物业拉设警戒线,禁止人员进入该区域。

“针对这两个柱体外墙的修复,我们建议物业征求业主意见,考虑启用维修基金。”吴忠达说。该组团物业工作人员说,目前正在制订修复方案。(贵阳日报融媒体记者 杜立高 摄影 文/图)



扫码反映问题

